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Preskupení vojsk
a úkoly jejich prípravy 
k přesunům

Redakčně zpracovaný a zkrácený článek armádního generála 
P. G. Luševa, uveřejněný v sovětském časopise „Vojennaja 
mysl“ č. 111983.

Sovětská vojenská věda v letech druhé 
světové války úspěšně řešila jeden z nej­
důležitějších problémů vojenského umě­
ní — vytvoření úderných uskupení v ome­
zené době a zabezpečení rozhodující pře­
vahy nad nepřítelem v silách a prostřed­
cích na směru hlavního úderu, a to po 
uskutečnění rozsáhlého přeskupení vojsk. 
To umožňovalo vést silné údery na vojska 
v obraně, zvyšovat úsilí v průběhu útoku 
a rozhodným způsobem jej rozvíjet do vel­
ké hloubky a ve vysokých tempech.

Přeskupení, v závislosti na cílech a roz­
sahu operací, mohou být řešena různými 
způsoby:

— přesunem vojsk v úplné sestavě na 
organických dopravních prostředcích a 
bojových vozidlech, tzn. pochodem,

— přepravou vojsk po železnici, po vo­
dě a vzduchem,

— kombinovaným přesunem — těžká 
technika a prostředky materiálně technic­
kého zabezpečení po železnici a po vodě, 
všechny ostatní síly a prostředky na vo­
zidlech.

Bojové zkušenosti svědčí o tom, že v prů­
běhu přípravy a vedení operací zaujímaly 
přesuny svazků a svazů pochodem největ­
ší část opatření. Bez ohledu na některé 
záporné jevy (zvýšené opotřebování tech­
niky, značná spotřeba motohodin a mate­
riálních prostředků, únava vojsk, zvláště 
řidičů atp.) byl tento způsob nejefektiv­
nější. Zabezpečoval přemístění vojsk na 
značné vzdálenosti v poměrně krátké době, 
napomáhal uchování jejich organizační ce­
listvosti a udržování patřičné bojové po­
hotovosti svazků a útvarů v jakémkoli ob­
dobí přesunu. To umožňovalo vojskům 
v krátké době se přemísťovat, rozvinovat 
se a zahajovat sražení (boj) z chodu (z po­
chodu).

Velká vlastenecká válka obohatila so­
větské vojenské umění cennými zkušenost­
mi z organizace a uskutečnění pochodů na 
velké vzdálenosti. V mnoha směrech si 
uchovávají svou aktuálnost i v současné 
době. Příprava a provedení přesunů na vo­
zidlech v soudobých podmínkách bude mít 
ovšem nemálo zvláštností, které je nutno 
brát v úvahu při výcviku vojsk.

Pochod je organizovaný přesun vojsk 
v pochodových proudech na dopravních 
prostředcích, bojových vozidlech nebo pěš-

ky, jehož cílem je dosáhnout stanoveného 
prostoru (čáry) včas a v plné bojové po­
hotovosti к plnění bojového úkolu.
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